



“旅拍”婚纱照，莫让甜蜜变负担

时下，对很多准新人来说，在影楼的摄影棚内或拍摄基地拍婚纱照已经“过时”，只要经济条件允许，他们会选择“旅拍”：边走边拍，不仅摆脱了千篇一律的背景效果，顺便还能来一场旅行。

不过，想要享受这份甜蜜并不是那么简单，稍不谨慎，就有可能让这份甜蜜变成负担。

记者 石承承 通讯员 李绩



陷阱一：

低价

“说来这件事也怪我自己，当初没看清合同上的条款。”看着刚刚拿到手的婚纱照，28岁的“准新娘”刘小姐却一点也高兴不起来。

对大多数人来说，结婚是人生中第一件大事。为了留下珍贵而美好的记忆，刘小姐和未婚夫商量决定去海南三亚进行一次“旅拍”。

刘小姐通过一家婚纱摄影店预定了价格为6558元/人的“三亚旅拍套餐”，两个人加起来就要13000多元。

“贵是贵了点，可人生中只有这一次嘛。”签完合同走出婚纱店的大门，刘小姐长长地舒了一口气。

然而，让刘小姐万万没想到的是，到了三亚之后，他们才被告知，他们付的13000元不过是“跟旅行团”的团费，至于租借礼服、道具的费用，还得另外算。

“因为是跟团，留给我们拍摄的时间只有短短一天。”化妆、换装、拍摄，那一天的狼狈和疲惫给刘小姐留下了深刻的印象。

刘小姐和未婚夫原本还想去找婚纱店的工作人员讨个说法，可当对方把当初刘小姐签的合同摊在桌上，两人都傻眼了：他们所遭遇的这些，合同里早就写得清清楚楚。

“回到酒店，未婚夫还为此跟我大吵一架，以前我们可从来没吵得那么凶过。”刘小姐感觉自己是“哑巴吃黄连，有苦说不出”。

【提醒】

“旅拍”一般会选择知名度比较高的旅游城市，相对来说价格会比较昂贵。而眼下一些婚纱店、影楼、工作室为了招揽生意，往往会以低价、团购来吸引消费者。

新人在选择时要慎重考虑，要知道商家是不会做亏本生意的，因此对那些价位明显偏低的“旅拍”产品就要格外留心了。

低价位的“旅拍”产品最会“挖坑”的包括：收取的是跟团旅行的费

用，用于拍摄的时间极少；在拍摄中加收服装、化妆、灯光等费用；拍摄完成选片时加收所谓的“修片费”等。

想要规避潜在的层层加价，最直接的办法就是在签合同时长个心眼，认真阅读每条条款，千万不要像网上注册账号那样，对详细条款视若无睹就点击“我同意”。

对于一些合同上没有明确标明的细节，如要去哪些景点，如服装的款式、货号，如相框、相册的品牌、型号等，最好事先问清楚，写下来，才不会留下后患。

陷阱二：

空头支票

和刘小姐相比，沈先生的遭遇恐怕只能用“哭笑不得”来形容了。

27岁的沈先生在经历了无数场相亲后，终于找到了“梦中的那个她”，很快到了谈婚论嫁的地步。

为了给心爱的姑娘留下一段难忘的回忆，沈先生决定来一场“说走就走的旅行”。

他在网上耗费了几天，终于选定了一家影楼的产品：以人均6800元的价格享受原价15800元的海南三亚旅拍婚纱照。

相比于刘小姐，沈先生要老练得多，前前后后跟影楼的客服通了一个多小时的电话，把该问的细节都问得一清二楚，还做了两张A4纸的笔记。

在敲定了出行和拍摄的时间后，沈先生支付了2800元的定金。

距离约定的拍摄时间还有一周，沈先生主动给影楼打电话，想再跟对方确认一下太出行的具体细节，然而让他大跌眼镜的是，电话竟然变成了空号。

再回头去看那家影楼当初在网上发布的广告，沈先生这才发现，对方竟然连个地址都没有留下。

【提醒】

在选择“旅拍”产品时，新人最好能先实地考察一番，对婚纱店、影楼、工作室的客户效果、后期制作、服务口碑等有个全面的了解。

因为“旅拍”往往是去别的城市进行拍摄，一些新人也会选择拍摄地当地影楼，无法实地考察，要尽量选择一些老牌的或者大型的连锁摄影机构。

而且，现在资讯如此发达，一些婚礼网站也会对一些婚纱店、影楼、工作室进行一些盘点、评价，也是可供新人参考的依据。

陷阱三：

“第三只手”

王先生和李小姐即将开启的是为期4天的长滩岛“旅拍”。

像是感受到一对准新人的喜悦之情，拍摄的整个过程都很顺利。伴随着夕阳西下，拍摄也接近尾声，无论是新人，还是摄影师、化妆师，大伙儿的心情都显得格外轻松。

可就在大伙儿收拾东西准备收工时，和谐的气氛被李小姐的一声尖叫给打破了：“我们的包不见了！”

这个包是新人随身携带的，里面装有现金、手机、手表以及首饰等贵重物品。拍摄前，李小姐把包跟摄影师的包放在一堆，还以为会安全些。

遭遇如此变故，大伙儿面面相觑。他们选择的拍摄地是长滩岛热门的婚纱取景地，当时除了有好几对新人在拍婚纱照，还有不少游客，他们谁都没留意到包是什么时候被人拎走的。

尽管一行人向当地警方报了案，但是由于语言沟通上的不便，再加上回国在即，最终也没能把东西找回来。

回国后，王先生和李小姐也跟摄影机构进行了交涉，无奈当初签的合同中有明确规定，新人在拍摄期间要自己保管好随身携带的贵重物品，一旦丢失，商家概不负责。

原本甜蜜的“旅拍”却徒增了不少烦恼。

【提醒】

在“旅拍”过程中，由于大部分的拍摄地点都在露天或公共场所，而新人穿的又是婚纱礼服，随身无法放置贵重物品，的确存在不小的安全隐患。因此，在出门时最好不要带太多的现金和贵重物品。即使要带，也要用专门的收纳袋装好，交给专人保管。

此外，尽管“旅拍”讲究的就是个性化，但新人在选择目的地时还是要深思熟虑，尤其是去到国外“旅拍”的，要考虑到国情、语言不通，在遇到突发状况时，处理起来会比在国内要麻烦一些。

公 告

机动车驾驶证作废公告

2016年3月份，我市有501名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项（第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款）所规定的情形，机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格）已被依法注销，但未收回被注销（未在规定时间内办理降级换证业务/未收回签注校车驾驶资格）的机动车驾驶证，根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第二款（第六十八条第二款/第七十七条第二款）等规定，现公告作废。

注销机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格）公告

2016年3月份，我市有94名机动车驾驶人因具有《机动车驾驶证申领和使用规定》第六十七条第一款第四项至第十项（第六十八条第一款/第六十九条/第七十七条第一款）所规定的情形，机动车驾驶证（驾驶证最高准驾车型资格/实习准驾车型资格/校车驾驶资格）已被依法注销，根据相关规定，现予以公告。

机动车驾驶证停止使用公告

2016年3月份，我市有1442名机动车驾驶人因在一个记分周期内累计记分已达到12分，经通知拒不参加学习和考试，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第二十五条规定，现公告其机动车驾驶证停止使用。

机动车登记证书、号牌、行驶证作废公告

2015年3月份，下列在我局车辆管理所登记的机动车，因具有《机动车登记规定》第三十一条（第二十一条）的规定情形，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条第一款、《机动车登记规定》第三十一条（第二十一条）等规定，公告下列机动车登记证书、号牌、行驶证作废。具体如下：

大型汽车114辆，小型汽车633辆，挂车13辆，教练汽车33辆，低速车13辆

上述机动车从本公告发布之日起，仍上道路行驶的，我局将依法收缴，强制报废并依法予以处罚。

机动车逾期未年检公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第13条规定，对登记后上道路行驶的机动车，应当依照法律、行政法规的规定，定期进行安全技术检验。下列汽车截至2016年3月底止已超过检验有效期未参加安全技术检验，特此公告。具体如下：

大型汽车1089辆，小型汽车25615辆，挂车433辆，教练汽车114辆。

为确保行车安全，请逾期未检验汽车所有人尽快到辖区相关机动车检测站办理汽车安全技术检验有关手续。

以上公告详情请登录：

宁波公安交管信息网 ([http://wf.nbjj.gov.cn/affiche](http://wf.nbjj.gov.cn/)) 查询，相关内容同时将张贴在宁波市公安交通警察局车辆管理所（江东区中兴北路33号）的公告栏，机动车所有人或管理人可前往查询。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2016年04月15日

关于办理昆明泛亚有色案件开放投资人信息登记的公告

目前，全国各地公安机关正在办理昆明泛亚有色交易所股份有限公司及其相关公司涉嫌非法吸收公众存款案件（以下简称昆明泛亚有色案件）。

昆明泛亚有色案件涉及投资人众多、地域广泛、犯罪手段专业、电子数据量巨大，请投资人在登记期限内全面、准确、如实登记，避免因不登记、延迟登记、不全面登记、错误登记而影

响自己及其他投资人的合法权益。此外，公安机关提醒投资人谨防针对此案的电信诈骗，公安机关联系投资人时不会在电话、短信、微信中要求投资人提供申报编号及其他个人隐私信息，也不会提出转账、验资、交费等要求。

为及早准确查清事实，确认、维护投资人合法权益，公安机关就昆明泛亚有色案件投资人信息登记事项发布公告，于

2016年4月1日至6月30日期间，向昆明泛亚有色公司相关产品（含委托受托业务及现货交易）的投资人开放非法集资案件投资人信息登记平台（网站地址：e-cidcwc.mps.gov.cn）。

公安机关将在登记期限结束后对投资人的身份信息和投资信息进行核对，适时公告投资人登录查看核对结果。核对后的投资信息将作为依法处置的参考。